



# LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO

MONARQUICO-DEMOCRATICO.

## CONDICIONES DE SUSCRIPCION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten retardos.—Las suscripciones empiezan los días 1.<sup>o</sup>, 6.<sup>16</sup> y terminan con los trimestres naturales.

PARIS, D. G. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOU, 55.

NUMEROS DEL DIA 3 CUARTOS; ATRASADOS, 6.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

## LA PAZ DE MURCIA.

dad sobre todo, sería cosa tan admirable que apenas podríamos creerla, viéndola muchas veces, los que estamos harto acostumbrados a ver cuadros muy distintos.

Después de suplicar al Gobierno que procure, por su bien y el de todos, dardnos tan magnífico espectáculo, suplicamos a las oposiciones que, inspirándose en la noble, patriótica y desinteresada conducta del ministerio, se apresten al combate electoral con verdadera fe, con inquebrantable entusiasmo.

En las urnas está el triunfo de las buenas ideas, del orden perfectamente, de la moralidad y de la justicia. A las urnas pues, y preuremos que salga de ellas la prosperidad de esta nación desventurada.

(La Opinión Nacional.)

Dice el «Diario de Córdoba»:

«Ya pica en historia. — En la madrugada de ayer, a poco mas de las cinco, se sintió en esta capital otro terremoto bastante violento, acompañado de un formidable ruido subterráneo. Con este son ya cuatro los que, en pocos días se han experimentado en Córdoba, donde antes se pasaban veinte y mas años sin la presencia de este sismo. Si esto se agrega que desde fines de diciembre ha nevado copiosamente tres veces; que el frío ha excedido a cuantos recuerdos se conservan de años anteriores, y que de cuando en cuando los huracanes han amenazado la integridad de los edificios, habremos de convenir en que algo de extraordinario ocurrirá tejas arriba y de ladrillos abajo, que ha hecho variar las condiciones climatológicas de Córdoba, o que el actual invierno es una serie no interrumpida de temblores que dejarán memoria eterna en los anales de la antigua templada y pacífica ciudad de los califas.

Los que anticiparon cantidades a cuenta del reparto municipal, al ver que estamos en el fin del séptimo mes del año económico y no se sabe hasta de ese reparto, dudan si procederá con él lo que con el de quintas, que le pagaron niños y otros no. La igualdad se encuentra cubierta con un denso velo, y así es que noso la encuentra.

El Museo de las Familias, a lectura para todos, en su número diez y nueve contiene las siguientes noticias:

No hay triunfo sin dobra: por D. Dionisio Chauhé. — El arbol de la ciencia, del bien y del mal (continuación), por D. Joaquín Fernández. — Ingleses y Chicos (cuento nocturno) (continuación) por D. Luis Rey y Mellado. — Crónicas de la edad Media. Sabina de Steinbich (continuación). — Las piedras preciosas, por F. de la P. — La clave en el ojo. — Las ilusiones, por D. Fernando Mellado. — La pesca del coral.

En el establecimiento de LA PAZ se admiten suscripciones.

## SECCION OFICIAL.

ALCALDIA 1.<sup>o</sup> CONSTITUCIONAL  
de Murcia.

## ELECCIONES.

Se hace saber: Que siendo verificarse en los días 1., 2., 3. y 4 del próximo mes de febrero a las 9 de su mañana la elección de diputados de provincia, según se prescribe en el art. 1.<sup>o</sup> del decreto de 1.<sup>o</sup> del actual, ha procedido el ayuntamiento que presido, en vista de lo determinado en el art. 13 del decreto de 17 de setiembre último a la designación de los locales para constituir los colegios ó secciones á que deban concurrir los electores á emitir su sufragio, en la forma siguiente:

## Primer colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia de Sta. María. — Local, la Casa Ayuntamiento.

Segunda sección. — Partido del Esparragal. — Local, la casa que habita el alcalde de dicho partido.

Tercera sección. — Partidos de Javali-nuevo, Rincon de Seca, Barqueros y Cañada Hermosa. — Local, la casa del alcalde del partido de Javali nuevo.

Cuarta sección. — Partido del Javali-viejo. — Local, la casa de Patricio Navarro.

## Segundo colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquias de S. Antoni y S. Nicolás, y los partidos de Arbolea y Albatalia. — Local, la Casa de Exposición.

Segunda sección. — Partidos de Gerónimo, Avileses y Balsicas. — Local, la casa que habita en Avileses Miguel Merino.

## Tercer colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia de Sta. Catalina. — Local, la Escuela Normal.

Segunda sección. — Partido de Espinaro. — Local, la casa de Francisco Pérez Cánovas.

Tercera sección. — Partido de Guadalupe. — Local, la casa que ocupa la escuela.

Cuarta sección. — Partido de la Nava. — Local, la casa Escuela de niños.

Quinta sección. — Partido de Alberca. — Local, la casa Escuela de niños.

## Cuarto colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia de S. Andrés. — Local, la portería del convento de Agustinas.

Segunda sección. — Partido de Aljucer. — Local, la casa de José Gil, junto al puente de Horadada.

Tercera sección. — Partido de la Raya. — Local, la casa de Francisco Fenor Rodríguez, calle Mayor, núm. 12.

Cuarta sección. — Partidos de la Puebla, Carrascoy y Voz negra. — Local, la casa de Joaquín Cañal, en el partido de la Puebla.

Quinta sección. — Partido de Sueina. — Local, la casa de D. Mariano López de Monina.

Sexta sección. — Partidos de los Martínez, Gómez y Troyols. — Local, la casa de Bartolomé Montero.

## Quinto colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia del Carmen, y partido de S. Benito. — Local, la portería del Carmen.

Segunda sección. — Partido de Nondurmas. — Local, la casa que habita el alcalde.

Tercera sección. — Partido de la Era-alta. — Local, la sacristía de la Iglesia.

## Sexto colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia de S. Miguel y partidos de Santiago y Zirache, y Flota. — Local, la Casa de Misericordia.

Segunda sección. — Parroquia de S. Bartolomé. — Local, la Sociedad Económica.

Tercera sección. — Partido de Atjezares. — Local, la casa núm. 1.º calle Mayor.

Cuarta sección. — Partidos de Lobosillo, Baños y Mendigo, y Valladolises. — Local, la casa estanco de Valladolises.

Quinta sección. — Partido de Zeneta. — Local, la casa que habita el capellán.

## Séptimo colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia de S. Juan, y partidos de Llano de Brujas, Raal y Matanza. — Local, la casa de Convalecencia.

Segunda sección. — Partido de Beniajan. — Local, la casa en que vivió el capellán.

## Octavo colegio. Elige un diputado.

Única sección. — Parroquia de Sta. Eulalia, y partidos de Puente de Tocinos, Churra, Cañadas de S. Pedro y Jarado. — Local, la planta baja de la casa del Sr. Baron de Albalat, calle de la Rambla.

## Noveno colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia de S. Lorenzo, y partido de los Garres. — Local, la casa almacén de madera, calle de la Rambla, núm. 17.

Segunda sección. — Partido de Terrea-güera. — Local, la casa de Juan Cortés.

Tercera sección. — Partido de Santomeira. — La casa que fué del cura.

Cuarta sección. — Partido de Corvera. — Local, la casa que ocupa la Escuela.

## Décimo colegio. Elige un diputado.

Primera sección. — Parroquia de S. Pedro. — Local, la portería del convento de Veitólicas.

Segunda sección. — Partido de Monteagudo. — Local, la casa de José Moreno.

Tercera sección. — Partidos de Palmar y Sangonera. — Local, la casa que ocupa la escuela de niños.

Cuarta sección. — Partidos de Alquerías y Sta. Cruz. — Local, la casa de María Josefa Garrido.

Para los efectos consiguientes á la elección se consideran como cabeza, en cada colegio, á excepción del 8.<sup>o</sup>, que no está dividido, la 1.<sup>a</sup> sección respectivamente de cada uno.

Se advierte que según lo prescrito en el art. 43 de la ley electoral, nadie puede entrar en el local de las elecciones con palo, bastón ni arma alguna, á excepción de los que por hallarse físicamente imposibilitados, necesiten apoyarse en bastón ó muleta, los cuales no podrán permanecer en el local mas que el tiempo preciso para emitir su voto.

Todo lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los electores.

Murcia 22 de enero de 1871. — Mariano Giuñez. — José María Ballester, secretario.

## GACETILLA.

QUIÉN SERÁ? Ha llegado á nuestra noticia que existe una, do los cuarenta y dos componentes de nuestro municipio, que no falta ninguna noche al teatro; al saberlo nuestra primera impresión fué de aplauso hacia el tan decidido protector del arte dramático; pero enterándonos más el que la noticia nos daba, nos dijo que por entrada solo exhibía su categoría de concejal y que con el mismo título, llevaba á parte de su familia. Antes de reprobir el hecho, y á pesar de lo muy conocida que nos es la ley municipal vigente, y la que se pondrá en vigor al entrar los nuevos ayuntamientos en ejercicio, como tenemos bien probado y como mas de cuadro de aquello s que quienes corresponden no saben, sin embargo de eso volvimos á hojear ambas leyes y no hemos podido encontrar un solo articulo que dé derecho á nadie, bajo ningún título, a cotarse en el teatro; hoy mucho menos que ayer, por tanto que no se puede entrar en el domicilio de ningún ciudadano sin consentimiento expreso del mismo, y el teatro es domicilio del empresario, que de seguro no lo habrá dado. Si como nos asegura este hecho es cierto, y supiéramos quien era ese tal entusiasta amante de Taita, amante quizás de esta temprana pabellón de influir para que se le realigiera a todo trance, hasta el extremo de querer el puesto al mas amigo nuestro en tal de premiar al tan desprendido patrício.

JUVENTUD CATÓLICA. Hace tiempo que nadie había dicho de esta sociedad; que va adquiriendo hasta las simpatías de algunos que la calumnian, la causa de que nadie tiene que ver con la política y que se dio solo es enseñar y ejercitarse en el uso de la palabra. Desde la ultima vez que hablamos de ella, ha celebrado cuatro sesiones en las que han tomado parte los Sres. Pérez (D. Damiano), Belando, Serrano y Arroyo, Garrigós, García, García Alix (D. Antonio y D. Diego).

Pero en la última sesión celebrada la noche del domingo 22 del corriente año causó admiración al ver la mucha concurrencia que no podía estar en el salón, siendo este sin duda el mas grande de la población.

Esa noche tuvimos el gusto de oír al joven presidente doctor Sr. del Águila en su exposición del nuevo tema presentado a estudio de los académicos «La Iglesia y la libertad en sus múltiples manifestaciones.»

En esa exposición demostró el señor don Águila su gran copia de erudición y la verdadera significación de la palabra libertad; laística que fuere tap brasa. También el Sr. García Alix (D. Antonio) nos hizo oír los dulces acertos de su lira en una composición poética dedicada a un amigo.

Pero cuando el entusiasta subió de punto, fué al oír al Sr. Chaume, que con ese gracejo propio de él, y en un tono ora jocoso y festivo, ora serio y sublime, demostró cuán infundadas eran las razones que adocen algunos moderados teólogos de cocina, como él decía, en contra del poder temporal de los papas.

El Sr. Chaume puede competir por su erudición y originalidad, no ya con el mejor orador de la provincia, sino con el mejor orador de España. Es una notabilidad, es preciso oírlo para saber lo que vale.

Reciba nuestra enhorabuena la Juventud por su desarrollo y por sus oradores y poetas.

El dia 29 celebra sesión a las 6 de la noche.

## PARTÉ OFICIAL.

### MINISTERIO DE ESTADO.

#### Subsecretaría.

#### DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Berlin 22 de Enero, á las tres de la tarde; recibido en Madrid sin fecha.

Oficial.—Versalles 21 de Enero.—El emperador á la emperatriz.—El enemigo se retiró ayer completamente á París.

Cerca de Saint Cloud hemos hecho prisioneros 15 oficiales y 250 hombres.

Cerca de San Quintin el número de prisioneros ileos se eleva á 9.000; mas de 2.000 heridos en la ciudad, y además de esto, muchos muertos y heridos en los alrededores, así que las pérdidas de los franceses pasan seguramente de 15.000 hombres.

El enemigo se retiró hasta Valenciennes y Donay, y ocupó Cambrai de nuevo.

Versalles 21 de Enero.—El bombardeo de París ha continuado sin interrupción durante estos últimos días.

El 21 la artillería de los sitiadores comenzó el fuego hacia Saint Denis.

En la noche del 21 se hicieron esfuerzos para sorprender á dos compañías de la landwehr cerca de Chaumontshous.

Freskow dice que en la noche del 20 se tomaron pueblos fortificados y ocupados por numerosos enemigos; se han cogido 50 oficiales y 80 hombres ileos; nuestras pérdidas no han dejado de ser considerables; cuatro baterías hacen fuego desde esta mañana sobre Darjouin, principalmente contra el palacio.

Versalles 20.—El conde de Féerisson, que se presentó como encargado por Trochú para pedir al príncipe real un armisticio de 24 horas con objeto de dar sepultura á los muertos, ha recibido por respuesta que los comandantes de las avanzadas, de la misma manera que en los encuentros anteriores, deberían permanecer de acuerdo á fin de que los heridos, fuera del espacio comprendido entre las dos líneas, fuesen puestos en seguridad y se les prestara mutua asistencia, y que las disposiciones de armisticio que exigieran más que esto, no podrían ser aceptadas si no se hacían por escrito.

## NOTIGIAS GENERALES.

No hemos podido leer sin emocion los pormenores publicados por la prensa francesa sobre la presencia del príncipe Joinville entre los que en primer término se batían en el ejército del Loira. Véase lo que dicen los periódicos de Burdeos:

«Parece cierto que el príncipe de Joinville había venido, cerca hace de dos meses, con algunos jóvenes parientes y varios amigos á mezclarse en las filas del ejército del Loira, no con objeto de sondear en ellas la opinión, que sería un sitio muy mal elegido para operación tan delicada, sino para batirse sencillamente.

Aprovechándose el príncipe y su pequeña comitiva de la facilidad que la multiplicidad de cuerpos franceses, voluntarios y tiradores de todos trajes y de toda procedencia, daba y da todavía para frequentar nuestros ejércitos sin llamar la atención, y viviendo con el más estricto incógnito, se batían principalmente en las avanzadas.

Sin embargo, á pesar de las precauciones tomadas por el comandante para no dejar traspirar su secreto, la presencia de ese grupo de combatientes en los puntos de mayor peligro no tardó en excitar la curiosidad, y se acabó por preguntar quiénes eran esos tiradores á quienes no se veía en ninguna parte y que solo aparecían en el momento del combate.

La última batalla de Orleans, llevando á su colmo el interés, puso fin á los misterios. El príncipe de Joinville se había conducido en ella con tanta sangre fría como heroísmo, y se quiso conocer por fin á ese intrépido combatiente que sin cuidarse de la espesa lluvia de proyectiles se echaba de tiempo en tiempo la carabina á la espalda para recoger los heridos y llevarlos fuera del alcance de las balas.

Supóse que ese héroe era un francés á quien la república impuso la dura ley de no combatir por la libertad de su patria, un principio que viendo le rehusaban el honor de batirse como jefe, no había podido resistir al patriótico impulso de batirse como soldado.

Entonces fué cuando el gobierno envió un funcionario al príncipe de Joinville con la invitación de que abandonara el teatro de la guerra y la Francia en el más breve plazo posible. El príncipe marchó á Saint-Malo, de donde volvió á tomar el camino del desierto.

Tal es la historia de este episodio en toda su sencillez. Nos guardaremos bien de alterar su grandeza añadiendo á ella la menor reflexión.»

Dice *El Eco del Progreso*:

«Con motivo de haber sido nombrado jefe del departamento de liquidación de la Deuda, con 40 000 reales de sueldo nada menos, el ex-diputado á Cortes Sr. Leon Llerena, desea saber un periódico cuántos diputados de la mayoría quedan que no hayan recibido alguna gracia personal.

Ninguno, apreciable colega, ninguno: los que no han sacado turron para ellos ó sus padres, amigos, testamentarios y albaceas, serán agraciados con una gran cruz libre de gastos, por supuesto, recompensa de su desinterés y abnegación.»

Según un colega, parece que se va haciendo alguna luz en la causa incoada á consecuencia del asesinato del general Prim. Los tribunales de justicia, eficazmente auxiliados por la autoridad civil, adelantan mucho en el descubrimiento de los autores de tan infame crimen.

El corresponsal de Madrid de *El Diario de Barcelona* escribe lo siguiente:

«Como síntoma de lo que hará una parte de nuestra aristocracia tan pronto como llegue á Madrid la reina, puedo referir á V. el hecho de haber asistido hace pocas noches á la tertulia de la condesa de Montijo el marqués Dragonetti y algún otro italiano de los que han acompañado á España al rey Amadeo, siendo muy bien recibidos.»

Es notable el siguiente episodio del sitio de París que refiere un periódico francés en prueba de la desesperada energía de los sitiados:

«A la entrada de Bondy, en medio de la llanura, se había establecido una batería de marina con el único objeto de proteger un movimiento de nuestras tropas, pues aquella posición, expuesta al fuego de los prusianos, era insostenible.

Cumplida su misión, los marinos tuvieron que replegarse. Entonces pudo presenciarse un magnífico espectáculo. Nuestros marinos, sin esperar las caballerías, se engancharon á las piezas por escuadras de 24 hombres.

Los cañones, que eran de un gran calibre, se movieron pausadamente á impulso de sus esfuerzos reunidos. Era un espectáculo admirable ver á los marinos encorvados, con la frente cubierta de sudor, los pies resbalando sobre la tierra helada y arrastrando con la energía de la desesperación aquellos monstruos de bronce.

Llovían las bombas á su alrededor; pero ellos, impasibles, avanzaban sin desviarse de la línea recta ni detenerse un momento. De este modo llevaron á lugar seguro todas las piezas que les habían confiado. A los lados del camino algunas enfermeras y hermanas de la Caridad permanecían inmóviles de admiración contemplando el singular convoy.»

Dice un periódico que por gestión de la asociación de ganaderos del reino, el ministro de Fomento se ocupa de un plan nuevo para el arreglo de servidumbres pecuarias. Es un asunto de grande interés para los pueblos la ganadería; y es probable que se forme un mapa general de cañadas, descansaderos de abrevaderos, con la cual se evitarán muchas contingencias y ganará no poco el estado.

Ayer empezaron en Florencia, en la Cámara de los diputados, la discusión relativa á las garantías que han de concederse al Papa.

El domingo, si el tiempo lo permite, se celebrará en Madrid y en todas las capitales generales una revista militar. En ese acto se hará la jura del rey por el ejército.

El Congreso de los Estados Unidos, ha resuelto enviar á Santo Domingo una comisión encargada de inspeccionar la isla, en la inteligencia de que este acuerdo no implica la anexión obligatoria de la isla.

Dice un periódico:

«Todavía no se ha fijado siquiera la época en que deben hacerse las elecciones, ni es posible saber el resultado de estas, y sin embargo, ya se dice que el Sr. Ruiz Zorrilla será nombrado presidente de la nueva Asamblea, pasando el Sr. Ayala á Fomento, y entrando en Ultramar el Sr. Ulloa, á quien se sustituirá de nuevo en Gracia y Justicia el señor Montero Ríos.

No se puede adelantar más.»

La *Gaceta* de hoy publica los decretos siguientes:

Nombrando presidente de la Audiencia de las Palmas, á D. Francisco Martínez Mora.

Trasladando á D. Ignacio Carrasco, presidente de Sala de la audiencia de Sevilla, á igual plaza de la de Valencia.

Trasladando á D. Gregorio Rozalejo, presidente de Sala electo para la Audiencia de Albacete, á igual plaza de la de Sevilla.

Trasladando á D. Mariano Gil y Alcaide, presidente de Sala de la audiencia de Pamplona, á igual plaza de la de Albacete.

Promoviendo para la plaza de presidente de Sala de la audiencia de Pamplona á don Mateo Alcocer y Arza.

Trasladando á D. Bernardo María Herbás, magistrado de la audiencia de Sevilla, á igual clase de la de Granada.

Trasladando á la plaza de magistrado de la audiencia de Sevilla á D. Mariano Blanco Arizmendi.

Trasladando á D. Mariano Dié y Pescetto, magistrado de las Palmas, á igual clase de la Coruña.

Trasladando á D. Francisco Torrecilla da Robles, magistrado electo de la audiencia de Oviedo, á igual plaza de la de Palma.

Trasladando á D. Tomás Zárate de Figueras, magistrado de la Palma, á igual plaza de la de Oviedo.

Nombrando oficial primero de la secretaría del ministerio de Hacienda, á D. Santiago Gascón de Cánovas.

Nombrando inspector de Hacienda, jefe de Administración de segunda clase, á D. Pascual Altolaguirre.

El gobierno de París ha prohibido, bajo multa de 500 á 1.000 francos, sacar granos de la capital durante un periodo de tres meses después de levantado el sitio.

Los talleres de Cail cuentan ya 300 molinos que pueden moler 18.000 kilos de trigo por día; de consiguiente no puede temerse la falta de harina. A fin de economizar el trigo, solo se extrae de él un diez por ciento de salvado.

A la crisis del pan sucedió la de la leña, hasta el punto de que el gobierno se ha visto precisado á requisar las maderas destinadas á la construcción para destinarlas á la calefacción. Esas maderas se venden en cantidades de 250 á 1.000 kilos. El tiempo era malo.

Estas noticias las hemos adquirido por carta expedida directamente de París en globo tripulado, y cuya fecha es de 7 del corriente.

El periódico italiano *el Fanfulla*, anuncia la ruptura de relaciones entre el cónsul de Italia en Túnez y el Gobierno tunecino por consecuencia de la inobservancia por parte del rey del tratado comercial celebrado últimamente entre ambos países.

Dice *La Política* llama á la lucha electoral á los unionistas, y dice á este propósito:

«Lo primero que se necesita para la victoria es quererla, es confiar en ella, es ir á ella con el generoso presentimiento de su consecución. ¡Hombres de la unión liberal; clases y elementos liberales-conservadores del país; vuestra conciencia debe deciros que sois los más, que constituyis la médula de esta nación, ávida de sosiego! ¡Animo, pues! ¡A la lucha! ¡A las urnas! ¡Enviad al Senado vuestros amigos, vuestra representación, vuestras ideas.»

*L'Unità Católica* de Florencia dice que la emperatriz de Austria María Ana, que se encuentra al presente en Trento, ha remitido al Padre Santo 100.000 florines. El dia 5 del corriente han sido enviados además á Su Santidad 15.000 escudos en oro, producto de generosas ofrendas de la América del Norte.

Dice un periódico que según la nueva ley, el ingreso en la carrera judicial será por oportu-

sidad; reforma útil que responde á la práctica de los principios liberales y al mayor prestigio de la magistratura española.

Atentos á esa consideración, escitamos con interés patriótico el celo del señor ministro de Gracia y Justicia para que en el plazo más perentorio se haga la convocatoria, dando satisfacción al precepto legal y abriendo un nuevo horizonte á la juventud ilustrada que desea penetrar en la honrosa carrera judicial después de haber probado su aptitud científica ante el tribunal de las oposiciones.

El Tesoro debe pagar este año 680 millones por subvenciones de ferro-carriles y otras obras públicas, cuya cantidad supone una emisión de 1.360 millones de reales nominales. Las obligaciones creadas al efecto devengarán 6 por 100 de interés anual, de manera que sólo por este concepto se recarga en más de 80 millones el presupuesto de gastos.

Parece que la administración económica de Málaga ha recibido la orden de abonar una paga al clero que no ha jurado la Constitución.

Dice *La Correspondencia de España*:

«Se espera muy pronto una noticia que ha de producir cierta impresión en varios partidos políticos. La noticia debe venir de Suiza y no nos es posible por hoy decir más, aunque nuestro anuncio tiene relación con otra noticia que hace ya tiempo publicamos y fué desmentida.»

Dice *La Opinión*:

«A pesar de la falta de armonía entre los ministros que revela el no haberse podido poner estos de acuerdo para la publicación de su programa de su gobierno, no es de temer que en estos momentos surja la crisis que tan natural sería que sobreviniera. Todos los miembros del Gabinete parecen que se resignan á contemporizar con sus colegas hasta la reunión de las próximas Cortes.»

Para entonces cuentan con reunir mayoría, de la que sacarán esta consecuencia: el resultado de las elecciones es la aprobación de nuestro sistema, y una vez que el país se conforma con estar desgobiernado, debemos seguir dándole gusto.»

Hecha esta reflexión, continuarán imponiéndose á sí propios el sacrificio de ser ministros. Para entonces les anticipamos un consuelo, «que no hay mal que dure cién años.»

Leyemos en un periódico:

«Ha sido detenido por el señor gobernador civil de esta provincia; y puesto á disposición del señor juez de primera instancia del distrito del Congreso, que entiende en la causa del asesinato del general Prim, el Sr. Pastor director que fué del periódico *el Pan-Jacobinismo*.»

Un diario de Granada da la noticia de haber dimитido en pleno el ayuntamiento de Loja.

Se está organizando un cuerpo de ciento veinte infantes y sesenta caballos del ejército con destino á la guardia especial del rey.

Probablemente no se publicará la convocatoria de las elecciones para diputados á Cortes, hasta que se hayan hecho las provinciales.

Dice *La Opinión*:

«Dícese que en cierto círculo de hombres conocidos en la política, existe el pensamiento de la creación de un nuevo partido que, aceptando la legalidad presente, trabaje en pro de las ideas de orden, contra el desarrrollo de las propagandas demagógicas. Es una noticia muy vaga la que tenemos sobre este asunto; pero sabemos, sin embargo, que mañana á la noche debe celebrarse una reunión en cierta casa de la calle del Clavel, en la cual se procurará dar vida á este pensamiento, que en nuestro juicio se quedará en embrionario, por falta de autoridad entre sus promotores.»

*La Convención Francesa*, periódico de Toledo, indica, como medio único de salvar la Francia, el llamamiento á las armas de los antiguos militares solteros ó casados, concediendo una indemnización durante la guerra, de dos francos y medio á sus familias, una renta inscrita en el gran libro de 750 francos á las familias de los soldados muertos,

otra de 300 á los soldados heridos y otra á los que saliesen lesionados.

Este parece que era uno de los proyectos del general Palikao cuando fué presidente del Consejo de ministros.

En la reunion de la Conferencia de Londres del 17, lord Grandville se expuso en un lenguaje conciliador, manifestando su sentimiento por la austericia del plenipotenciario francés.

Seguidien las correspondencias de Tours,

el comandante alemán ha impuesto a la ciudad de Blois una multa de 200.000 francos por haber matado en riña un zapatero á un soldado prusiano.

Para el caso de que no se cumpliese esta prescripción, se amenazaba con dos horas de arresto.

Los habitantes de Givet, consultados por medio de un plebiscito, han votado por unanimidad en favor de la capitulación. El comandante de la plaza está resuelto, sin embargo, á defenderse. Muchas personas se han refugiado en Bélgica. Se ha reforzado la guarnición de Arlon y las tropas estacionadas en la frontera belga.

Los diarios franceses publican un decreto del rey de Prusia dirigido á los gobernadores de la Alsacia y la Lorena, y que lleva la fecha del 14 de Diciembre, por el que se manda que todo el que en aquellas provincias se une á las fuerzas francesas sea castigado con la confiscación de sus bienes presentes y futuros y con destierro por diez años. Todo pago ó entrega que se hiciera al proscrito se considerará nula y de ningún efecto, así como toda donación entre vivos ó por testamento que haga el proscrito mismo. El que deje su domicilio deberá pedir permiso por escrito al prefecto, indicando el objeto de su ausencia. El que se absente por más de ocho días sin permiso, se supone de derecho que ha ido á unirse á las filas francesas, y esa suposición hasta para considerarle incurso en la conducta.

La France censura en un energético artículo esa conducta cruda del rey Guillermo, y dice que «semejante decreto es la prueba más evidente del patriotismo de las provincias del Este y de su horror á la dominación alemana».

Dice un periódico:

«Como suponíamos, no han bastado tres Consejos de ministros para decirse quiénes han de ser los 6. tras nuevos consejeros de Estado.

Tampoco sabemos, ó al menos no lo dicen ayer los periódicos de la mañana, cuál es el día señalado para hacer las elecciones de diputados á Cortes.

Se ha hablado de disgustos en el seno del Consejo de ministros con motivo de los nombramientos de consejeros de Estado. Si no fuera más que por eso! Pero realmente no hay motivo para extrañar que aun no hayan sido nombrados los consejeros. Esta cuestión se discutirá esta noche por cuarta vez, y antes que termine la semana esperamos que quedará resuelta. Para entonces, si no hay dificultad, tendrán ya tratamiento de excelencia todos los diputados que eligieron al rey.

Leemos en Las Novedades:

«No hay profesión más socorrida que la de fotógrafo.

Después del aluvion de retratos para la fabricación del espíritu público en las provincias, se formó el álbum que se dirigió á Italia; en Florencia se formó otro, de que nos habló en una de sus revistas quincenales nuestro correspondiente; hace pocos días se intentó la formación de otro álbum de periodistas, y ahora parece que el ejército español irá desfilando por delante de los objetivos de las cámaras oscuras para alinearse en hojas de cartulina y formar en palacio.

He aquí el suceso que atañe de este particular tema en un colega:

«Se nos asegura que el coronel de un regimiento que se halla de guarnición en Zaragoza ha mandado á todos los jefes y oficiales del propio cuerpo que se retraten á la brevedad posible, pagando cada cual su respectiva fotografía, con objeto de formar un álbum y ofrecérselo al rey de España. El mismo coronel ha dispuesto también

que los oficiales subalternos observen un turno, por rigurosa antigüedad, para darle á S. S. el agua bendita cuando entre en la iglesia á oficiar misa con el regimiento de su mando.

¿Qué dirá el señor ministro de la Guerra al saber las referidas disposiciones de un jefe de superior graduación? ¿Permitirá que continúe desempeñando un cargo importante quien carece de tacto para ocuparlo? Dejará sin efectivo las medidas ridículas y anti-militares del referido coronel? No lo creemos; antes al contrario, esperamos que se ponga coto á tales abusos.

A propósito de la noticia que ha publicado el Daily News, dando esperanzas de paz aunque remotas, dice una correspondencia de Londres:

«El diario inglés afirma que el gobierno austriaco piensa, sin duda de acuerdo con la Inglaterra, tomar la iniciativa en las proposiciones de paz hechas á la próxima conferencia de Londres. Para esto han mediado comunicaciones íntimas y numerosas entre los dos grandes cancilleres de Austria y Prusia. El embajador inglés en Viena ha recibido instrucciones favorables, y lo mismo el de Alemania en Inglaterra.

Los preliminares establecerían la entrega por Francia de 20 buques de guerra, 1.000 millones de thalers, suma que es monstruosa y que la Francia, arruinada, no podrá pagar de modo alguno, y la cesión de una banda de territorio francés de la extensión de cuatro millas alemanas á las márgenes del Rhin, que comprende, naturalmente, á Strasburgo y otros puntos, pues la milla germánica es muy considerable.

La Francia entregaría los fuertes de París hasta la conclusión de la paz, garantizando Prusia dos millones de raciones á París diarias hasta la definitiva retirada de las fuerzas alemanas. Metz permanecería también en su poder hasta el completo pago de la indemnización.

Francia desmantelará todas sus plazas situadas á 20 millas del Rhin.

De esperar es que la influencia de Inglaterra, Austria é Italia atenúe estas condiciones tan terribles; pero que apenas satisfarán la opinión tan escitada en Alemania.

Refiere el Petit Journal de Paris un suceso que nos prueba de una manera evidente que en ninguna parte puede asegurarse estar libres de la presencia de un espía prusiano.

Un sargento llamado Hoff había adquirido cierta reputación de valeroso, audaz y prudente, con motivo de hechos personales durante el sitio de París. Pues bien; el citado periódico dice a propósito de este individuo:

«Hace quince días que se nos decía, sin que diésemos crédito á lo que creímos malas suposiciones, que Hoff era espía prusiano; pero después los hechos han venido á confirmarlo. Cómo se ha conseguido el descubrimiento, vamos á referirlo: media en el asunto una mujer, que sin querer lo denunció. Esta había recibido en pocas semanas 7.000 francos de Hoff, 7.000 francos de un pobre sargento! Esto pareció extraño, y se procuró hacer averiguaciones minuciosas que dieron por resultado la triste verdad. Hoff era un farsante. Así es que fácilmente traía del campamento enemigo cascos y fusiles prusianos, como piezas justificativas de sus hazañas; claro está, entraba en él como el que está en su propia casa.»

Tiene por seguro la creación de dos campamentos militares alejados de todo centro de población. Uno de ellos quizás se establecerá en Cataluña.

Estos campamentos ocasionarán también gastos considerables, si como parece tratan de hacerse permanentes al estilo del francés de Chalons.

## DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

BURDEOS 21, á las once y 5 de la noche. Una carta de Garibaldi á un coronel francés, fechada en Dijon el 18, dice:

«No nos ocupemos del pasado. Ocupémonos del porvenir; organizad todos los italianos que podáis y enviadmeos, os lo agradeceré. Marcharemos juntos si os gusta. Podéis imprimir esta carta si lo creéis útil.

NUEWA-YORK 19.—Ayer se celebró un numeroso meeting en favor de la unidad italiana.

FLORENCIA 20.—La comisión de la Cámara ha aprobado el proyecto de ley sobre el ferro-carril de San Gotardo.

BRUSELAS 19.—La Estrella Belga dice que los 40.000 alemanes enviados últimamente á Francia se componen de la reserva y de los heridos que han sanado ya. Añade que en breve deben ponerse en marcha los oficiales que desempeñan empleos civiles, de los cuales se han presentado ya la mitad. A los suboficiales se les ha brindado con el empleo inmediato.

Desde la innovación hasta la fecha, 1.200 voluntarios alsacianos se han incorporado al ejército francés.

El corresponsal en la guerra de la Gaceta de Bolonia dice: París posee cañones en abundancia. Apreciamos mucho las operaciones de la artillería parisiense, que se encuentra en posiciones superiores bajo muchos conceptos.

Los franceses hacen muestras una vez mas de una gran resistencia. Mantienen sus baterías apuntadas por nosotros, distayendo la atención del enemigo y atacándole con más violencia en el punto donde la posición está más expuesta.

BERNA 20.—El Correo del Comercio pide que Suiza envíe un ejército en socorro de Francia que la libertad de los prusianos es impedida la anexión á Alsacia.

Los periódicos suizos que manifiestan simpatías por Francia y Alsacia.

BURDEOS 22 (á las once y cuarenta y cinco de la mañana) —Después de bombardearle los prusianos han ocupado á Dole.

DIJON 21 (á las diez y 30 de la noche).—Hoy á las ocho de la mañana Dijon ha sido atacada por numerosas tropas de caballería y artillería.

Se han librado diferentes combates en las inmediaciones de esta ciudad; en Daix, Norges, La Ville, Frontaines, Talam y Saint-Seine contra las tropas mandadas por Menotti Garibaldi, Riciotti y Bosack. La lucha ha sido encarnizada y ha durado todo el día. Riciotti se vió envuelto un momento, pero consiguió librarse victoriamente del enemigo. Menotti Garibaldi se mantuvo en sus posiciones haciendo prisioneros que todos han resultado ser pomeranianos. Las pérdidas de los franceses han sido [series] y las del enemigo más considerables. Las avanzadas prusianas y francesas se tocan. Creéese que la batalla proseguirá mañana.

FLORENCIA 21.—Asegúrase que en el caso de que Julio Favre no pueda estar en Londres el 24, la conferencia aplazará su segunda sesión.

El Sr. Visconti Venosta, contestando á una interpelación, ha dicho que el gobierno ha hecho todo lo posible para impedir la guerra y recomendar la paz. Las pretensiones de los beligerantes y el desenvolvimiento rápido de los acontecimientos han hecho inútiles los esfuerzos.

Italia se había unido á Inglaterra en las negociaciones para el armisticio. Italia es el país que necesita mas una paz sincera y duradera. El gobierno de acuerdo con los neutrales, continuará sus esfuerzos en este sentido. El Sr. Visconti Venosta declara que el Luxemburgo ha cumplido con sus deberes de neutralidad. Manifiesta la esperanza de que la conferencia de Londres tendrá un buen resultado.

El Sr Lanza presenta un proyecto de ley para restablecer la seguridad individual en Ravena.

MARSELLA 21.—Ayer, á consecuencia de la decisión del prefecto, 1.200 alemanes han sido expulsados de Marsella. Varios están acusados de espionaje.

Se ha descubierto á un prusiano que se había alistado en un cuerpo garibaldino.

Varios comerciantes de Marsella, Grenoble, Foulon y Montpellier, anuncian que envían vino para los prisioneros franceses en Alemania.

BURDEOS 22.—El Moniteur en una edición extraordinaria de las nueve de la noche publica noticias prusianas anunciando una salida de París en la dirección del Monte Valeriano.

Esta salida verificóse el jueves, y el combate continuaba el viernes.

El ejército de París encontraba en las llanuras del Monte Valeriano.

BURDEOS 23, á las once de la mañana.—Un telegrama fechado en Dijon el 22 por la noche, dice:

«Atacados nuevamente esta mañana, después de una noche de sorpresas continuas,

hemos rechazado á los prusianos sobre toda la línea, persiguiéndolos con arrojo.

Los garibaldinos y los movilizados han vivido en ardor.

Nuestra artillería ha causado daños terribles al enemigo.

Varios cañones prusianos han sido desmontados.

Nos hemos apoderado de las posiciones de Hauteville y Daisy.

Garibaldi ha vuelto á Dijon en medio de las aclamaciones de una muchedumbre inmensa.

Los prusianos, en la precipitación de su retirada, han abandonado sus heridos y ambulancia.

Señálanse cruezas increíbles cometidas por los prusianos en Hauteville. Han asesinado médicos y enfermeros, á pesar de tener las insignias distintivas.

Se ha abierto una información sobre estos hechos.

LILA 22.—Desde hace una hora los prusianos están bombardeando á Cambrai.

LISIEUX 22.—El enemigo ha atacado á Bernay con infantería y artillería. Después de cuatro horas de combate ha sido rechazado. Los guardias nacionales se han portado muy bien. Esperase otro ataque mañana.

BURDEOS 23.—Un globo ha salido de París el 20 á las cinco de la madrugada; trae las siguientes noticias:

El número de víctimas del bombardeo hasta el 18 por la noche, es de 86 muertos y 215 heridos. No ha habido cañoneo en la noche del 19. El general Lefebvre ha sido nombrado gobernador de París durante la ausencia del general Trochú, que se ha puesto al frente del ejército y manda las operaciones militares.

El Journal Officiel del 19 publica una proclama del gobierno, diciendo:

«El enemigo mata muchas mujeres y nuestros hijos; bombardea París de día y de noche; echa granadas sobre nuestros hospitales; el grito «¡á las armas!» ha salido de todos los pechos. Los de vosotros que pueden salvar su vida en los campos de batalla, irán al enemigo; los que quedarán ansiosos de mostrarse dignos del heroísmo de sus hermanos, aceptarán, si fuese preciso, los más duros sacrificios, como otro medio de sacrificarse para la patria. Estamos decididos á sufrir ó morir, si es preciso, pero á vencer.»

Un telegrama oficial, fechado en el Mont-Valerien, á las diez y media de la mañana del jueves, dice que el ala derecha, bajo el mando del general Ducrot, sostiene un gran combate hacia la Eouchera. La relacién oficial, fechada el viernes á las dos de la madrugada, dice: «La jornada, felizmente empezada, no ha tenido el éxito que podíamos esperar. Hacia las cinco, nuestra izquierda, atacada muy vivamente, ha cedido ligeramente; después de haber mandado por todas partes mantenerse con firmeza, el general Trochú dirigióse á la izquierda, y al anochecer una vuelta á la ofensiva pudo verificarse; pero llegada la noche, y el enemigo continuando su fuego con una violencia extrema, nuestras columnas viéronse precisadas á retirarse de las alturas que habían guardado desde la mañana.

No ha dejado de animar el mejor espíritu á la guardia nacional y á las tropas, que han dado muestras de valor y de energía en esta lucha encarnizada. «Ignore, dice el general Trochú, cuáles han sido nuestras pérdidas: hemos sabido por prisioneros que las del enemigo han sido considerables.» No se ha recibido noticia oficial alguna sobre la jornada del viernes.

LONDRES 23.—El corresponsal del Times en Versalles dice que el rey de Prusia dirige personalmente el bombardeo contra París. Á él se someten todas las cuestiones relativas al servicio de las baterías.

Se han levantado nuevas baterías contra Saint-Denis.

Ayer se celebró un meeting en Londres compuesto de los delegados de las asociaciones obreras, protestando contra el bombardeo de París.

Presidía Mr. Merriman.

El meeting acordó protestar contra la prohibición hecha á los voluntarios de asistir á los meetings con informe. Apesar de esto los voluntarios asistirán sin armas, pero con uniforme, al gran meeting que se prepara en favor de Francia.

